

# 美国军援乌克兰成“大生意”



美国政府最近向国会议员散发了一份“军援乌克兰受益州”分布图，首次详细列出大约270亿美元对乌军援如何转化为对数十个州的军工业投资。

舆论分析，民主党政府此举意在说服更多共和党籍国会议员支持对乌军援。

路透社28日报道，根据分布图，宾夕法尼亚州获益最多，拿到23.6亿美元，这些钱来自联邦政府拨款和投资，用于生产援乌武器弹药。宾州共和党籍联邦众议员现有8人，其中3人反对军援乌克兰。

得克萨斯州获得14.5亿美元军火订单，得州共和党籍联邦众议员有25人，其中18人反对军援乌克兰。亚利桑那州获得21.96亿美元军火订单，在该州6名共和党籍联邦众议员中，3人反对继续军援乌克兰。

总统约瑟夫·拜登10月20日请求国会批准一笔总额1060亿美元的拨款，包括用于对乌克兰和以色列的军事援助。

他强调，向乌克兰提供军事援助，相当于给美国人提供就业岗位。

白宫解释，一些援乌武器装备从美国库存调拨，因而一部分拟用于军援乌克兰的资金将以投资、政府采购等形式流入美国企业口袋，用于生产替代品。

拜登举例说，援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷神公司生产，而援乌炮弹在12个州生产，包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。

路透社解读，亚利桑那、宾夕法尼亚、阿肯色、威斯康星等州的军工企业是对乌军援大赢家，另有至少25个州的军工企业合计获得180亿美元订单。

军工企业通常是美国政客背后金



主。乌克兰危机升级以来，美国不断拱火浇油，加码军援，军火商收获大量订单，股价蹭蹭上涨，赚了个盆满钵满。

眼下，大多数国会共和党人和民主党人赞成继续援助乌克兰，但以众议院共和党强硬保守派为主的一些议员高调反对，对拜登政府军援计划构成阻力。

对此，白宫希望借助说明哪些州从军援乌克兰受益，以投资项目和就业机会“影响”相关选区，以期与这些共和党政客实现利益捆绑，说服他们转变态度。

另外，鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”，拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言自明。



## 美军一架运输机在日本鹿儿岛县近海坠落

据日本海上保安厅第10管区海上保安本部消息，11月29日下午，一架美军“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠落。消息说，机上共有8人，但具体人员伤亡情况尚不清楚。目前日方已派出巡逻船和飞机前往现场搜救。

这是11月25日在日本冲绳美军普天间基地驻留的“鱼鹰”运输机(资料照片)。

## 肯尼亚洪灾致死人数升至120人

肯尼亚政府28日说，强降雨引发的严重洪灾已在该国造成120人死亡，近9万户居民流离失所。

最新受灾人数较肯尼亚政府先前发布的数字增加一倍多。肯总统府27日在声明中说，洪灾已经导致76人丧生，超过3.5万户家庭被迫逃离。救援机构说，成千上万处房屋被冲毁或被淹，大量农田受灾，数以万计牲畜死亡。

内政部高级官员雷蒙德·奥莫洛28日说，除120人死亡外，超过8.9万户家庭因洪灾流离失所，目前栖身在100多个安置点。他说，肯东部塔纳河、加里萨、瓦

吉尔和曼德拉4个郡受灾最严重，另有10个郡处于高度警戒状态。

“所有主要水坝都受到监测，”奥莫洛在声明中说，位于塔纳河郡的基安贝雷水电站的水位高，有漫堤危险。他呼吁下游居民转移至地势较高的地方。

肯尼亚总统威廉·萨莫伊·鲁托27日主持召开紧急内阁会议，讨论救灾措施，承诺政府将投入资金援助。

今年10月下旬，肯尼亚所处“非洲之角”地区进入雨季。由于厄尔尼诺现象，肯尼亚及邻国索马里和埃塞俄比亚均遭遇持续暴雨并引发洪灾。肯尼亚气象部

门预测，强降雨将持续到明年1月。

索马里灾害管理局本月25日说，近一个月来，洪水已导致至少96人丧生，约230万人受灾，超过90万人被迫离开家园。本月早些时候，联合国人道主义事务协调厅说，埃塞俄比亚有43人因洪水、暴雨和山体滑坡丧生。

法新社说，非洲之角是最易受气候变化影响的地区之一，极端天气事件发生的频率和强度都在增加。在本轮暴雨引发洪灾之前，该地区经历40年来最严重干旱，导致数以百万计民众处于饥饿状态，此次洪灾加剧了人道主义危机。

## 芬兰

### 将关闭与俄罗斯的全部边境口岸

芬兰政府28日宣布，芬兰决定从30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯接壤的拉贾约塞皮口岸。由于该口岸是芬兰目前唯一还在通行的东部边境口岸，这意味着芬俄陆地边界上的所有边境口岸都将关闭。

芬兰总理奥尔波当天在记者会上说，此举是为有效遏制非法移民而采取的必要且适当的措施，政府的目标是尽快使边境状况恢复正常。芬兰内政部长兰塔宁表示，如有需要，不排除该限制措施延期的可能。

根据芬兰政府发布的新闻稿，自8月初以来，已有近1000名没有签证的第三国公民试图通过东部边境口岸抵达芬兰，他们中的大多数人提出了庇护申请。芬兰政府认为，这些移民以及地区局势升级对国家安全和公共秩序构成严重威胁。

芬兰政府11月18日关闭了与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸，并从11月24日起关闭库萨莫、萨拉等东部边境口岸，仅保留拉贾约塞皮口岸用于东部边境通行。

## 法国

### 将进一步禁烟和提高香烟价格

法国政府28日宣布，将在更多场所禁烟，并提高香烟价格。

法国卫生和疾病预防部长奥雷利安·鲁索当天在巴黎宣布，禁烟场所将扩大到海滩、公园、森林，以及学校等公共场所。另外，到2027年，每盒香烟的价格将从约11欧元(约合86元人民币)提高至13欧元(约合101元人民币)。

据德新社报道，吸烟导致法国平均每天约200人死亡。鲁索说，民众应该在戒烟方面得到更多支持，例如应该提供尼古丁替代疗法。

欧洲联盟最新统计显示，法国每日吸烟者占总人口的22.1%；在德国，这一比例为15.9%；欧盟平均水平为19.1%。

## 澳大利亚

### 出警电击老人致死一警察被控杀人

澳大利亚警方29日说，已对一名警察追加杀人罪名指控。后者出警时对一名95岁老人动用电击枪致对方死亡。

涉事警察克里斯蒂安·怀特现年33岁，从警12年。今年5月，他在新南威尔士州一家养老院处理警情，对患有痴呆的老人克莱尔·诺兰动用电击枪。后者倒地，头部严重受伤，数天后在医院去世。

根据警方当时通报，诺兰拒绝按照警察要求放下手中餐刀，拄着助行器缓慢向警察靠近，遭怀特用电击枪击倒。

事发后，舆论哗然，认为怀特过度使用武力。怀特遭暂时停职处理，仍领取薪水，后受过失伤人等罪名指控。新南威尔士州警方29日说，根据检察机构建议，对怀特追加一项杀人罪名指控。他预定12月初再次出庭。

事发后，警方起初并未公布怀特动用电击枪这一细节，而在大约36小时后才披露详情。按照警方说法，发布详情前需要通知诺兰亲属。不过，据媒体报道，警方上周发布的内部调查结果显示，诺兰亲属在事发数小时后就收到了警方通知。

诺兰亲属正在起诉新南威尔士州政府，并要求调看事发时执法记录仪拍摄的现场视频。

本文文图据新华社